

寒假临近,学生证购、取票“四注意”

本报讯 随着寒假进入倒计时,购、取回家和返程的火车票,成了学生们的大事。昨日上午,河南城建学院大一学生小李向笔者咨询,在使用学生证购、取火车票时需注意哪些问题。

就此,笔者来到平顶山西站进行了了解。

据平顶山西站客运值班员张延介绍,学生通过互联网购票成功后,在换取纸质车票时容易遇到以下问题,需要提前做

好准备:

一、乘车区间要一致。学生在使用互联网购买火车票时,出发站和到达站必须与学生证上所填写的火车票优惠区间相一致,否则在取票时要补出差价。

二、优惠次数不能超。每年寒暑假,学生在购买优惠火车票时,可使用学生证享受优惠,但一年只可使用四次(寒、暑假各两次)。

三、是否有磁很重要。在换取火车票

前,最好到学校的相关部门检测一下学生证上的火车票优惠卡是否还有磁性,同时忌将其与银行卡、手机等物品放在一起。

四、提前取票免误事。张延还特别提醒学生朋友,春节将至,为避免排队买票人数过多影响出行,一旦网上订票成功后,最好及时到车站或附近的火车票代售点办理换、取票手续。

(张苏英)

中国古代铜镜展 昨开展



市民在观赏陈列的古铜镜。
本报记者 李英平 摄

□记者 娄刚

本报讯 昨天,平顶山博物馆举办的“以铜为鉴——中国古代铜镜展”正式对市民开放。

据平顶山博物馆有关负责人介绍,铜镜一般由含锡量较高的青铜铸造,起初作为祭祀的礼器出现于商朝,只有贵族才能享用。到西汉末年,铜镜慢慢走向民间,成为人们不可缺少的生活用具。

“以铜为鉴——中国古代铜镜展”汇集了平顶山观鉴艺术品有限公司与平顶山市镜泉文化传播有限公司的借展铜镜和平顶山博物馆的馆藏铜镜,共120余件。展品时代序列完整,上至东周,下至明清,完整地向市民展现了铜镜的发展历史。纹饰上包括汉代规矩镜、唐代海兽葡萄镜、宋代人物故事镜等,形状上包括圆镜、方镜、花形镜等。

据了解,昨天开始的展览为预备展出,市民在参观过程中如有意见或建议,可向博物馆提出,馆方将根据具体情况对展览内容进行调整和补充。

据悉,本次展览展期约50天,无论是数量上还是质量上,都将给市民呈现一场国内一流水准的铜镜展览。

谁的苹果5s丢了? 赶紧来领!

□记者 杨岸萌

本报讯 去年12月底,学生在校门口捡到一部苹果手机,上交之后一直无人认领。昨天上午,新城区湖光小学王老师致电本报,希望能帮忙寻找失主。

王老师说,2014年12月底的一天,中午放学后,一名六年级学生在校门口捡到一部苹果手机,随即上交至学校大队部。本以为失主会很快打来电话寻找手机,但是直到手机没电也没人打电话。因为手机设置有密码,所以也无法查看通信录通知失主的朋友。

之后王老师找来充电器给手机充电,重新开机后手机显示“该用户已停止服务”。她打开手机查看,发现里面根本没装手机卡。

“手机是在我们学校门口捡到的,也不知道是不是学生家长的,反正一直都没有人问。”王老师说,手机型号是苹果5s,“放到学校我们也不知道该怎么办,希望你们能帮忙找一下失主。”



加油前,你“放电”了吗?

昨日上午,市区建设路西段一大型加油站内,市民正在自行加油。记者发现,多位来加油的市民并未注意到油枪旁的静电释放器。消防人员提醒市民,冬季空气干燥,加之着装多为化纤类,很容易产生静电,这极易导致在提起油枪加油时发生引燃事故。因此,市民在加油前应先触摸静电释放器。

本报记者 张鹏 摄

“自来水净化设备安装部”小区贴广告 亲,别上当! 这可不是自来水公司

□记者 王桂星

本报讯 这几天,落款为“自来水净化设备安装部”的小广告贴进了多个居民小区,这种模糊与市自来水的关系,从而误导市民的销售方式再次出现。市自来水公司有关负责人称,该公司所供自来水完全符合国家饮用水卫生标准,他们也从未开展此项业务。

据市自来水公司有关负责人介绍,此前,他们已多次发现有人或冒用市自来水公司名义,或模糊与市自来水的关系,误导市民购买其销售的净水设备。

近几天,这种情况再次出现,该公司抄表、巡查人员在市区劳动路、矿工路等多个路段的居民小区发现了同类小广告。

昨日上午,记者在市自来水公司见到了一张这样的小广告,广告称自来水经其净化设备净化后可直接饮用,口感、品质俱佳,免收安装费、管件费等,用户只需承担980元的净水设备购买费用。广告落款为“自来水净化设备安装部”。记者连续多次拨打广告中的电话号码,都提示无法接通。

市自来水公司有关负责人告诉记者,该公司的自来水是严格按照国家饮用水卫生标准生产的,且经过多层水质检测,合格后才会供给用户,根本用不着进行二次净化。他们也从未开展销售、安装水质净化设备的业务,所谓的“自来水净化设备安装部”与他们没有任何关系,请广大市民擦亮眼睛,不要被误导。



忙清淤

昨日上午,市政维修二队职工在建设路西段清理窨井里的杂物和淤泥。今年冬季,我市雨水较少,相关部门趁此组织人员对市区主干道的雨水窨井进行清淤。

本报记者 禹舸 摄